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Strana Svobodných dnes v Praze pořádala celorepublikový sněm, na který pozvala i
spřízněné politiky a osobnosti. Pestré proslovy zahrnovaly vize, slova podpory, ostrou
kritiku politických soupeřů i humorné nadsázky.

„Kdo z nás by si ještě před lety pomyslel, že v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR budou mít
Svobodní o dva poslance víc než sociální demokracie a komunisti dohromady?“ zavtipkoval při
zahájení sněmu předseda Svobodných Libor Vondráček.

Tento historický úspěch je dle něj svým způsobem vstupem do nové etapy, protože Svobodní budou
moci v budoucí koalici prosazovat i svůj program, navíc v době, kdy se směřování ČR čím dál více
vzdalovalo od ideálů

V programovém prohlášení budoucí vlády je dle Vondráčka mnoho bodů Svobodných, z nichž
vyzdvihl tři, „za kterými můžeme hrdě stát“. Prvním je zasazení se za ochranu hotovosti a české
koruny v Ústavě ČR, k čemuž strana pořádala několik let i petici, která údajně čítá na 45 tisíc
podpisů. Dalším důležitým bodem je zastavení zvyšování daní a „kvazi daní“, jako jsou poplatky,
včetně koncesionářských poplatků, k jejichž zrušení také pořádali petici. Jako třetí bod vyzdvihl
předseda Svobodných zavedení obecných referend.

Na závěr sdělil, že poslanecké mandáty vnímá i jako příležitost k budoucím úspěchům ve volbách do
Senátu a zastupitelstev. „Věřím tomu, že se nám to povede, protože jsme přece Svobodní a nikdo
nemůže zpochybňovat, že máme velkou trpělivost, pevný kořínek, vůli dělat, co je potřeba, a že
stojíme za tou nejcennější hodnotou, kterou politik může chránit – a tou je svoboda,“ řekl.

Po Vondráčkovi dostal slovo předseda SPD Tomio Okamura, který ocenil dosavadní spolupráci,
přičemž Vondráčka a Markétu Šichtařovou, kteří se do sněmovny dostali na kandidátce hnutí,
označil za „velký přínos našeho společného poslaneckého klubu“.

„Společně chceme méně zákazů, nižší daně a více svobody. Společně chceme žít v zemi, kterou
neřídí aktivisté a ideologie, ale fakta a zdravý rozum,“ řekl Okamura.

Senátorka Jana Zwyrtek Hamplová ocenila název strany Svobodných a vypůjčila si několik citátů, z
nichž jeden vyzdvihuje i odpovědnost coby jednu z rovin svobody. „My se té odpovědnosti nebojíme,“
sdělila a naznačila, že výsledky voleb ji a další určitým způsobem uklidnily. „Poslední čtyři roky mám
pocit, že příliš pod kontrolou nebyly,“ dodala.

„Česká republika je náš domov, jiný nedostaneme, a proto ho musíme chránit ze všech sil,“ sdělila
dále senátorka s tím, že se je někteří snažili znechutit. „Vyhráli jsme volby ve spojení sil – že se jim to
sakra nelíbí!“

„Dnešní doba žádá, abychom nepřipustili rozbíjení naší země lidmi, kteří nerespektují principy
právního státu ani svobodných voleb, ale jsou jako námezdní síly, které zatím nic jiného v životě
nepředvedly. Tak ničí život nás ostatních lidí a vnucují nám jedinou pravdu. Odmítejme to, co tady už



jednou bylo a mnozí jsme to zažili, žádejme skutečnou demokracii,“ sdělila Zwyrtek Hamplová.

Poté vystoupila další nezávislá senátorka Daniela Kovářová. „Volič chtěl změnu a součástí té změny
jste vy. Volič chtěl ubrat na progresivismu a přidat na suverenitě – to mají v programu všechny
subjekty budoucí vládní koalice,“ uvedla Kovářová a u Svobodných ocenila „zásadovost a
neochvějnou vizi“.

„V době politické flexibility, kdy se programy stran mění rychleji než počasí, vy setrváváte na jasné
ideové kotvě – na obraně svobody jednotlivce,“ řekla dále senátorka. Z programu vyzdvihla například
daňový aspekt: „Stát nesmí lidem brát jejich těžce vydělané peníze pod záminkou moudrého
přerozdělování. Je potřeba podporovat aktivního a zodpovědného občana, nikoliv pasivního klienta
státu.“

Historický volební úspěch kvitoval i předseda PRO Jindřich Rajchl, který prozradil, že než založil
vlastní politický subjekt, býval voličem Svobodných. Straně popřál úspěch a Libora Vondráčka a
Markétu Šichtařovou označil za „největší naději české politické scény do budoucna“.

„Každopádně, budeme reprezentovat hodnoty, které sdílíme. Myslím si, že v tom základním pohledu
na svět se totiž naprosto shodujeme,“ řekl Rajchl a vyzdvihl vizi „co nejméně státu“.

Bývalý předseda České pravice Michal Simkanič adresoval ve svém proslovu tvrdou kritiku na
vícero stran. „Zdá se, že už definitivně opustilo politickou scénu – slovy pana Foglara – ‚bratrstvo
Kočičí pracky‘, a že už tuhle pakáž nikdy neuvidíme,“ pronesl na adresu komunistů a dodal, že to je
„pravděpodobně ta nejlepší zpráva z těchto voleb vůbec“.

„O každých volbách se říká, že jsou přelomové, zásadní, atd. Tentokrát to platí, ale nikoliv o těch
volbách, ale o těch čtyřech letech, které nás čekají. Pevně věřím, že srovnání se dá najít snad jedině
pro nás pamětníky v roce devadesát, kde také bylo potřeba zcela zásadně a beze zbytku léčit naši
milovanou zemi a poslat ji na takovou trajektorii, která bude opravdu fungovat,“ dodal Simkanič.

Novopečená poslankyně Markéta Šichtařová osobně na sněm nedorazila, ale poslala zdravici, ve
které konstatovala, že dostála slibu, který před dvěma lety Svobodným před vstupem do strany dala
– tj. dostat stranu do parlamentu. V tomto smyslu vybídla k větší pragmatičnosti spíše než před
úzkým idealismem.

Tento směr kvitoval i poslední z řečníků, místopředseda Svobodných Miroslav Havrda. Spojení s
SPD byla podle něj jediná možná cesta ze čtyř možností, které se před volbami nabízely. Vyjádřil
zklamání z konečného procenta získaného ve volbách vzhledem k 12-14 procentům, které mělo
uskupení v SPD v průzkumech.

„Jsem úplně konsternován a šokován, jakým způsobem se po volbách chová dnešní opozice… Ten
hnojomet, ta nenávist, ta manipulace, ta ubohost a ta nízkost, která provází nejenom parlament… ale
i ty televizní debaty, to opravdu přesahuje všechny meze,“ adresoval protistranám Havrda a
zavtipkoval, že v tomto smyslu vidí Tomia Okamuru jako Josého Mourinha, který na sebe stahuje
„všechnu špínu“, aby jeho „mužstvo mohlo hrát co nejlepší fotbal“. Výše zmíněné senátorky přirovnal
ke dvěma Johankám z Arku a Rajchla k Hulkovi.
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